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Voorwoord

De overweldigende overwinning van Caroline bij de laatste verkiezingen, heeft nogal 
wat stof doen opwaaien. Nee…. Nog geen stikstof ! Een duidelijk signaal van de kiezer 
die te kennen geeft dat we bestuurlijk verandering wensen. We wachten het vervolg 
met interesse af.
Ruim een week van te voren kreeg het bestuur van onze KBO een tegengestelde bood-
schap mee, die luidde: “ ga zo maar door”. Wat voor tweeërlei uitleg vatbaar is, het 
gaat prima zo of ... we hebben geen zin om het leidinggevende stokje over te nemen, 
laat staan ondersteuning te bieden bij de organisatie.
En toch wil ik nogmaals benadrukken, dat de functies van ondergetekende en die van 
het bestuurslid Els bij de komende jaarvergadering vacant zullen zijn. De statuten van 
de overkoepelden organisatie” KBO Brabant” zijn duidelijk; een termijn van 9 jaren 
is het maximale. Dus hopelijk zijn  er leden die gaan nadenken over de urgentie tot 
opvolging en daar heeft men bijna en heel jaar de tijd voor.
Behalve zorgen die er uitgesproken zijn viel er ook iets te vieren met de huldiging van 
een drietal  aanwezige jubilarissen die in deze nieuwsbrief nog zijn te vinden met daar-
naast een vierde 25 jarig lidmaatschap die kon rekenen op een bezoekje aan huis.
Overigens staan de notulen van de jaarvergadering, zoals gebruikelijk afgedrukt in 
deze brief, zodat alle leden er kennis van kunnen nemen.

Nu de klok weer een uur naar voren is geschoven en het weer langzaamaan beter 
wordt, gaat het bij menigeen kriebelen. Was dit vroeger een reden om te beginnen 
aan een grote schoonmaak, nu krijgt de tuin wat meer aandacht en wat te denken van 
tochtjes per fiets , de natuur in. Even aandacht voor een berichtje over de organisatie 
van het gezamenlijk fietsen bij  de KBO, elders in dit blad.  Ook Herman ziet uit naar de 
zon en het gezellige spel met de stalen ballen op het veldje bij de Schakel.
Helaas is er weinig te melden over wonen en bouwen in Volkel maar wie weet.. heeft 
de jaarvergadering van de Dorpsraad op 4 april iets meer te melden. Een oproep aan 
onze leden om ook daar eens aanwezig te zijn en te horen hoe er getrokken wordt aan 
de leefbaarheid van Volkel.
Rest mij jullie allen een fraaie lente te wensen en alvast een zalig Pasen.  

Uw voorzitter, Marius Wijdeven
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Activiteiten agenda

Elke dinsdag en donderdag Biljarten  aanvang  13.00 uur
BIJ GOED WEER ELKE WOENSDAGMIDDAG  JEU DE BOULES 13.30 uur

April	
dinsdag	 4 april		  koersbal/kaarten
woensdag	 5 april		  kienen
donderdag	 6 april		  sjoelen
dinsdag	 11 april		  koersbal/kaarten
dinsdag	 18 april		  koersbal/kaarten
woensdag	 19 april		  kienen
donderdag	 20 april		  sjoelen
dinsdag	 25 april		  koersbal/kaarten
donderdag 	 27 april		  Konings dag

Mei
dinsdag	 2 mei		  koersbal/kaarten
woensdag	 3 mei		  kienen
donderdag	 4 mei		  sjoelen
dinsdag	 9 mei		  koersbal/kaarten
woensdag	 10 mei		  Bedevaart Handel
dinsdag	 16 mei		  koersbal/kaarten
woensdag	 17 mei		  kienen
donderdag	 18 mei		  Hemelvaartsdag
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Contributie terug te vragen bij uw 
ziektekostenverzekering! 
Ons is ter ore gekomen dat leden zijn die moeite hebben met het terug vragen van 
het contributiebedrag bij de diverse verzekeringen, als VGZ, CZ, Zilverenkruis.

Het onlangs toegetreden bestuurslid: 
Anneke van de Rijt wil hier wel ondersteuning bieden.
Op maandagavonden na 18.30 uur mag u haar bellen of mailen.



Openingstijden 
Maandag t/m zaterdag  09.00 - 18.00 uur
Zondag               10.00 - 14.00 uur

April en mei

www.marceldewitbloemenenplanten.nl

Maandag t/m zaterdag  09.00 - 18.00 uur
Zondag                10.00 - 16.00 uur

Contacten voor activiteiten 

Kienen 	 Jeanne van Asseldonk	 Hermelijnstraat 11	 tel. 0413 273137

Fietsen	 Antoon van de Ven	 Kloosterstraat 13F	 tel. 06 22354316 

Jeu de Boules	 Herman Hermans 	 Kroatenstraat 3	 tel. 0413 275277

Biljarten 	 Martien van Dooren  	 Nieuwstraat 24	 tel. 0413 302561

Sjoelen	 Sjaantje van Kessel 	 Maatseheistraat 4a	 tel. 0413 274324

Koersbal	 Tonny Wijdeven	 Kloosterstraat 51	 tel. 0413 272946

Kwekerij & Plantencentrum 
Brabantstraat 20a

5408  PS  Volkel
Tel. 0413-273301

www.schonenbergplant.nl
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Fiets er eens uit!!

Sinds vele jaren organiseert de KBO fietstochten in de omgeving vanaf april tot 
september, mits het weer meewerkt. Om de veertien dagen met de data die vermeld 
staan in de nieuwsbrief heeft Frans van Boxtel gezorgd, samen met derden voor de 
verschillende routes.
Helaas laat de gezondheid van Frans niet meer toe dat hij deze taak nog kan 
uitoefenen, wat betekend dat er naarstig gezocht wordt naar een opvolger.

Voor al die inzet willen we Frans van harte bedanken, hopen op verbetering met een 
andere invulling als hobby en nog vele gelukkige  jaren.

Uit meldingen van oud bestuursleden kon ik opmaken dat er in het verleden veel 
meer deelnemers waren en dat was, naar mijn idee, toen nog zonder elektrische 
ondersteuning.
Onze secretaris, Antoon van de Ven, zelf ook een fervent fietser, wil het stokje van 
Frans wel overnemen maar wenst daar wel ondersteuning bij om routes uit te zetten.
Vandaar een dringende oproep om je aan te melden en dat kan zelfs telefonisch op 
nummer 06-22354316.
Het zou jammer zijn dat, wegens gebrek aan belangstelling een nuttige en fijne 
activiteit zou moeten verdwijnen wegens te weinig animo.
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Notulen algemene 
ledenvergadering

Dagelijks bestuur voorzitter M. Wijdeven
secretaris Ant v.d.Ven

Algemene ledenvergadering 6 maart 2023
Notulen: door Antoon van de Ven

1. �Opening en mededelingen.
Voorzitter Marius Wijdeven opent de vergadering en heet iedereen welkom.
Een bijzonder woord van welkom voor onze geestelijk adviseur Dhr Henk van Thiel
en evenzo ook de jubilarissen. Er zijn 4 afmeldingen voor deze bijeenkomst, Wil Latijn-
houders, Jan van de Burgt, Ria Laurenssen en Mien van de Venne-Manders/

2. Herdenking overleden leden: van 7 maart 2022 tot 6 maart 2023
Henk begint een met kort woordje vooraf en een gebed voor de overledenen. Daarna 
noemt Henk alle namen van de overleden leden op met leeftijd waarbij voor elke naam 
een kaarsje wordt gebrand. Deze kaarsen blijven de gehele vergadering brandend. 
In totaal werden er 23 overleden leden bij name en leeftijd genoemd. Daarna werd er 
voor de overledenen een weesgegroet gebeden en een ogenblik stilte in acht genomen. 
De voorzitter dankte Dhr van Thiel voor de mooie korte plechtigheid.

3. Huldiging jubilarissen:
Drie van de 4 leden welke 25 jaar lid zijn van de KBO, werden door de voorzitter
gefeliciteerd en in de bloemetjes gezet. Dit waren Fien Somers , Door Kuipers en
Annie van de Burgt- Habraken. Een lid Leentje Wouters van Hees is thuis bezocht en
in de bloemetjes gezet . Alle. 4 van harte gefeliciteerd.
In de pauze werd iedereen in de gelegenheid gesteld om hen te feliciteren.

4. Bestuursverkiezing:
Anneke van de Rijt heeft zich voor een jaar beschikbaar gesteld en is met handopsteken 
verkozen in het bestuur met algemene stemmen. Anneke wordt door de voorzitter 
gefeliciteerd en welkom geheten in het bestuur.

5. Notulen ledenvergadering van 7 maart 2022
De notulen werden ongewijzigd goedgekeurd onder dank aan de samensteller.

6. Jaaroverzicht vanaf 20 sept 2021:
Het jaaroverzicht werd voorgelezen door Els Peeters. Het was een mooi
verslag waarop applaus voor de samensteller.
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7. Financieel overzicht 2022 en begroting 2023.
Mari geeft uitleg over de financiële situatie en begroting.
Uitleg gaf Marius over de situatie t.a.v subsidie van de gemeente en het daaraan
gekoppelde aantal leden van de KBO. Ook werd vernoemd het huren van de
schakel voor de activiteiten. Graag zouden wij een andere opzet zien voor huur /
activiteiten en gebruik van de Schakel. Op vele van deze punten wordt overleg
gepleegd met de gemeente Maashorst.
Verder waren er geen vragen over de financiële uitleg van de voorzitter en werden
deze goedgekeurd onder dank aan de samensteller.

7a Mededelingen:
De voorzitter geeft uitleg van een brief van Area t.a.v woningbouw op de plaats van
het dierenpark waarbij een tijdspad is genoemd { 2023 / 2025 } onder voorbehoud.
Er word regelmatig overleg gepleegd met de dorpsraad / gemeente / Area en onze
voorzitter. Er is overleg gaande met de gemeente over een oplossing van een op-
bergsysteem voor de koersbalmat. Indien dit is gerealiseerd gaat men over tot de 
aanschaf van een nieuwe mat.

8, Verslag kascommissie:
Doordat Antoon van Dijk is overleden, hij was vorig jaar benoemd in de kascommissie, 
werden Adriaan en Francien opnieuw gevraagd om de Kascontrole te doen.
De commissie bestaande uit Adriaan van der Aa en Francien van der Locht hebben
de kas gecontroleerd en in orde bevonden. Zij hebben een verklaring van akkoord
getekend en overhandigd aan de voorzitter.
Als nieuw lid is benoemd Jan de Groot en is daarvoor hartelijk bedankt.
Graag zouden wij nog een persoon bij benoemen maar die blijft openstaan

9. Rondvraag:
Sjan van de Burgt vraagt of voor het gymmen de kosten worden betaald door de KBO en 
of dit ook gelt voor niet-leden. Antwoord is het wordt niet betaald door de KBO.
Vraag Fien, lid worden in Volkel en Uden , Antwoord gastlidmaatschap kost € 10,=
Vraag over energiebesparende zaken . Vele maatschappijen geven daar graag
uitleg over.

10. Sluiting: 
De voorzitter bedankt iedereen voor hun aanwezigheid en inbreng en sluit de vergadering. 
Daarna is het woord aan Cris van Haandel, die een mooie voordracht gaat geven over 
ons dialect zodat die niet verloren gaat.
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Het meest duidelijke voorbeeld van de rijkdom van ons 
dialect zijn misschien wel de verkleinwoorden. In het 
Nederlands zet je “je” of “tje” of “pje” achter een woord 
en het is klaar. Wij zetten er “ke” achter, maar dan komt 
het. In het Újes/Brabants zijn zo verschrikkelijk veel vormen 
van verkleinwoorden met klankverandering, dat het bijna 
onmogelijk is om dat te leren, als je er niet mee bent op-
gegroeid. We bekijken wat voorbeelden en denk er zelf de 
verkleinwoorden bij:

Wòr ge lichelek ’t bêst aon kant zien hoe rijk óns dialekt is, 
is dè aon de verkleinwoorde. In ’t Neederlans zette “je” of 
“tje” of “pje” âchter ’n woord èn ge bent klaor. Wellie zette d’r “ke” âchter, mar in ’t 
Újes/Brâbants hedde zò grúwelek veul sorte verkleinwoorde wor de klank af veran-
dert, dè ge dè nie geleerd krijt as ge d’r nie mi bent groowt gebrocht.
We zalle ’s wa woorde bekeeke èn denkter zèèlef mar ’s de verkleinwoorde be:

lap - bos - stoep - kat - oom - bloem - gat - kom

Zónder d’r be nao te denke zegge de mènse van hier:

lèpke - buske - stúpke - kètje - umke - blúmke - gètje - kumke

As ge goeed kikt ziede, dè woorde mi “a” verandere in “è”, woorde mi “oe” verandere 
in “ú” èn woorde mi “o” verandere in “u”.

Wil je hier wat meer van weten: De Heemkundekring Uden heeft een werkgroep dialect en 
die heeft enkele jaren geleden een boekje uitgebracht over verkleinwoorden: “Van groowt 
nor klèèn in ut Újes”. Daarin wordt beschreven dat er zeventig(!!) vormen van klankveran-
dering worden gebruikt. Hoe krijg je die geleerd als je er niet mee bent opgegroeid?
 
Wilde hier wa meer af weete: De Heemkindekring Uden hi ’n werkgroep dialect èn die 
hebben ’n por jaor geleeje ’n búkske gemakt over verkleinwoorde: “Van groowt nor 
klèèn in ut Újes”. Daor stù in beskrivve, dètter suvventig (!!) sorte zen, dè we de klank 
anders zegge. Hoe krijde dè geleerd, as ge d’r nie as klèèn kiendje mi bent begónne?

Um ’t nie te verleere doen we nog wa woorde èn dan moete d’r zèèlef mar ’s wa wijter 
óvver naodenke.

raom - stap - paol - hof - doos - pestoor - draod

Chris van Haandel

Verkleinwoorden



Wenst iedereen
fijne Paasdagen



11

Jubilarissen

Leentje Wouters

Fien Somers

Doortje Kuijpers

Annie van de Burgt - Habraken



Wat gebeurt er met mijn pensioen? Hoe zal de kwaliteit van de zorg er voor mij uitzien? 
Welke eigen bijdrage wordt er van mij verwacht en kan ik die nog wel opbrengen? 
Zijn de testamenten die ik in het verleden heb laten opstellen nog wel te gebruiken? 
Past de wettelijke regeling (nog) wel bij mijn situatie? Hoe houd ik, wanneer ik niet 
meer zo goed in staat ben om zelfstandig heldere en afgewogen beslissingen te nemen, 
de regie over mijn wensen?

Kortom concrete vragen waarop duidelijke antwoorden zijn te geven.

Buiten de reguliere kantoortijden kunt u terecht in:
Uden: Iedere donderdagavond (alleen op afspraak) tussen 17.00 uur en 20.00 uur.
Veghel: Iedere dinsdagavond tussen 18.00 uur en 20.00 uur. Er is dan een gratis inloop-
spreekuur voor een consult van maximaal 20 minuten om vrijblijvend bij te praten.

Geef u gratis op voor de nieuwsbrief en blijf zo op de hoogte van notariële ontwikkelingen!
info@svn-notarissen.nl  |  www.svn-notarissen.nl

SVN NOTARISSEN IS AANGESLOTEN BIJ NETWERK NOTARISSEN 
EN HEEFT KANTOREN IN UDEN, VEGHEL EN SINT-OEDENRODE.

Uden Veghel Sint-Oedenrode 
Velmolenweg 145 N.C.B.-laan 1 Hertog Hendrikstraat 7  
(0413) 262 926 (0413) 377 477  (0413) 474 944

www.svn-notarissen.nl

U bent bij ons aan het juiste adres voor juridische vragen. We staan graag 
voor u klaar met de juiste informatie en advies voor ieder moment in uw leven. 
Ons notariskantoor spreekt een duidelijke taal, is diepgeworteld in de regio 
Maashorst-Meierijstad en is maatschappelijk betrokken.


